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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Téma diplomové práce, podjatost úředních osob (ve správním řízení podle správního řádu), 
není nové, jak vyplývá i z historického úvodu v samotné práci, je ale nepochybně aktuální, 
o čemž svědčí jak popsaný vývoj právní úpravy tohoto institutu, tak vývoj judikatury, 
zejména v období účinnosti stávajícího správního řádu. Zvolené téma je opakovaně 
předmětem pozornosti odborné literatury, jak o tom svědčí citované zdroje.   
 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 
metody 
Zvolené téma je z hlediska rozsahu právní úpravy poměrně úzké, což ale neznamená, že 
by bylo jednoduché na zpracování, jak o tom svědčí dosavadní vývoj judikatury a stále 
probíhající diskuse nejen na stránkách odborné literatury o podobě dané právní úpravy a 
její praktické aplikaci. Diplomová práce je zaměřena především na současnou právní 
úpravu, ale obsahuje i stručný popis historického vývoje právní úpravy podjatosti počínaje 
správním řádem z r. 1928. Předmětem diplomové práce je především úprava obsažená v 
§ 14 stávajícího správního řádu a s ní související a z ní vycházející judikatura zejména 
Nejvyššího správního soudu a vedle toho také rozbory dané právní úpravy především 
v existujících komentářích správního řádu. Těžiště diplomové práce představuje velmi 
detailní rozbor jednotlivých dílčích aspektů stávající právní úpravy a jejího vnímání 
v judikatuře, včetně rozsáhlých vlastních stanovisek diplomantky k právní úpravě, 
judikatuře i komentářové literatuře.  
 

3. Formální a systematické členění práce 
Diplomová práce je rozdělena do celkem čtyřech kapitol a závěru. První kapitola se týká 
základních východisek institutu podjatosti, včetně stručného nástinu historického vývoje 
právní úpravy, druhá kapitola je zaměřena na charakteristiku současné právní úpravy 
podjatosti a třetí kapitola na otázku tzv. systémové podjatosti. Čtvrtá, nejrozsáhlejší 
kapitola, je věnována uplatnění institutu podjatosti v praxi od namítání a oznamování 
podjatosti, přes rozhodování o ní až k právním prostředkům obrany proti rozhodnutím o 
podjatosti. Poslední částí práce je závěr obsahující shrnutí a zhodnocení s možnými 
výhledy do budoucna.  
 

4. Vyjádření k práci 
Diplomová práce je velmi zdařilá. I když je jejím předmětem prakticky jediné ustanovení 
správního řádu, diplomová práce představuje jeho velmi detailní a pečlivý rozbor zahrnující 
několik desítek stran, na kterých je věnována pozornost veškeré relevantní literatuře a 
judikatuře vztahující se k institutu podjatosti. Nejde přitom jen o shrnutí toho, co bylo 
v literatuře a judikatuře napsáno a rozhodnuto, ale diplomová práce obsahuje, což je na ní 
zvláště cenné, i řadu vlastních stanovisek diplomantky jak k samotné právní úpravě a jejím 
jednotlivým aspektům, tak k závěrům obsaženým v literárních pramenech i soudních 
rozhodnutích.  
 

5. Kritéria hodnocení práce 
 

Splnění cíle práce Cílem práce bylo podat detailní rozbor právní úpravy 
podjatosti ve správním řádu a jeho reflexi 
v judikatuře Nejvyššího správního soudu a 
Ústavního soudu, což se zcela jistě podařilo. 



  

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
práce z hlediska plagiátorství 

Diplomantka prokázala samostatnost při zpracování 
zvoleného tématu zejména řadou vlastních 
stanovisek k jednotlivým aspektům právní úpravy ale 
i k názorům obsaženým v odborné literatuře a 
judikatuře. Diplomová práce tak ani zdaleka není jen 
popisem právní úpravy a shrnutím relevantní 
literatury a judikatury, ale způsob jejího zpracování 
dokazuje, že diplomantka uvažuje o analyzovaném 
institutu ve všech jeho aspektech a přichází i 
s možnými řešeními jeho problémů.  

Logická stavba práce Diplomová práce je s ohledem na její téma členěna 
logicky odpovídajícím způsobem, viz bod 3 tohoto 
posudku.  

Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Diplomová práce je zaměřena na vnitrostátní právní 
úpravu, jejím cílem není srovnání s právními 
úpravami v jiných státech, čemuž odpovídá výběr 
zdrojů, ze kterých práce vychází, ať již jde o 
odbornou literaturu nebo judikaturu vztahující se 
k rozebírané právní úpravě.  

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

I když je předmětem diplomové práce prakticky 
jediné ustanovení stávajícího správního řádu o 
několika odstavcích, obsahuje práce jeho velmi 
detailní rozbor čítající několik desítek stran textu, 
včetně reflexe veškeré relevantní literatury a 
judikatury.  

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úprava práce odpovídá zvolenému tématu, jde o 
souvislý text bez potřeby pracovat s grafy či 
tabulkami, za pozornost nicméně stojí přehledně 
zpracovaný diagram rozhodování o podjatosti na s. 
43.  

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň práce je velmi dobrá, 
diplomantka se vyjadřuje srozumitelně a přesně a 
přitom jednoduše bez zbytečných příkras.  

 
 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 
V rámci obhajoby diplomové práce doporučuji zaměřit se na otázku tzv. systémové 
podjatosti, a to konkrétně v souvislosti s rozhodnutím Nejvyššího správního soudu, ve 
kterém soud došel k závěru, že při rozhodování obce v řízení vedeném v samostatné 
působnosti nelze o systémové podjatosti mluvit, tzn. zda by řešením problému systémové 
podjatosti mohlo být převedení správních řízení, zejména podle stavebního zákona, kde 
jsou námitky asi nejčastější, do samostatné působnosti. 
 
 

Doporučení práce k obhajobě Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.  

 
 
V Praze dne 8. září 2023 
 

_________________________ 
Vedoucí diplomové práce 
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